

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年6月
28 星期五
4 897 001 360013
短期陽光 幾陣驟雨
己亥年五月廿六 初五小暑 氣溫28-32°C 濕度75-95%
港字第25301 今日出版3疊11張半 港幣10元



拘「港獨武夫」楊逸朗 截停60人登記身份證 警方克制清場 政棍濫權阻撓

香港文匯報訊（記者 蕭景源、杜思文）灣仔警察總部一周內兩度被示威者包圍、挑釁、破壞，警方保持克制一忍再忍，至昨晨示威人數驟減，300名防暴警察出擊驅散逾百名佔據街道的激進「口罩黨」，全程相當克制。惟公民黨譚文豪、民主黨鄭俊宇等涉嫌濫用立法會議員特權，多次阻撓警方行動，包庇「口罩黨」及掩護他們逃跑。帶頭包圍警總的「港獨武夫」楊逸朗，在逃途中涉拳毆警員被按地拘捕。清場後，警方截停60人搜身及登記身份證，日後會深入調查是否涉刑事罪行，並採取進一步行動。



26日晚，示威者再次包圍警察總部。27日凌晨三點起，警方實施清場行動，全程相當克制。香港文匯報記者 攝

昨日凌晨3時許，已包圍警察總部5小時的示威者人數由千人驟減至只有約百人。據悉，這批人中包括數十名戴黃色頭盔和口罩、專門破壞警總設施的「武攻隊」。他們一直聽從人稱「港獨武夫」的楊逸朗指揮，涉嫌參與堵塞警總門口、拆招牌和塗鴉外牆。楊逸朗則被目擊一度戴上飛虎頭套蒙面，站在最前排用鎗射燈照射警員，後來又穿上外套並戴上軍綠色的war game頭盔，糾黨挑釁警方，而警方在總部內用攝錄機和相機拍攝，全程記錄他們的惡行。

譚文豪站警防線前阻止推進

凌晨3時半，百名「口罩黨」仍佔據軍器廠街，警方高層下令驅散，由行動處處長譚澤頤督師率領300名僅戴頭盔、防暴盾和短警棍的警員，由外籍總警司陶輝率領，從警察總部多個出入口衝出，分別由告士打道天橋、軒尼詩道，包圍百名「口罩黨」。



譚文豪當街攤開雙手阻止警方推進。鄭俊宇不時「通水」掩護「口罩黨」逃跑。香港文匯報記者 攝

「口罩黨」退至駱克道與分域街交界時討論逃跑路線，此時楊逸朗向同黨揚言：「如果佢哋推進，我哋現在就殺上銅鑼灣。」譚文豪一度站在警方防線前，攤開雙手阻撓推進。

凌晨4時許，300名警員兵分多路狙擊，將「口罩黨」迫入灣仔莊士敦道，部分人逃入聯發街和廈門街。其間，譚文豪及鄭俊宇一直尾隨驅散行動，聲稱要運用《立法會（權力及特權）條例》賦予的權力，要見警方現場指揮官，更不斷追問警方：「究竟係驅散定拘捕？」有警員回應「喺家係警方行動，請你立即離開」。

鄭俊宇通水庇「口罩黨」逃跑

據現場所見，譚文豪阻撓警方推進同時，又着「口罩黨」後退：「行啦！」又和鄭俊宇不時向「口罩黨」通水：「要走就快走喇！」

警員在將「口罩黨」迫入廈門街一條橫巷時，有人由高處擲物擊中警盾。凌晨4時

45分，警員在莊士敦道試圖制服一名男子時，楊逸朗撲出阻止，涉嫌向警員連毆數拳，被數名警員按地拘捕，在直播鏡頭下，整晚「勇武」異常的楊不停喘氣，要由在場義務急救員治理後，交由救護員送院，他涉嫌襲警被捕。

現場所見，數十名「口罩黨」最後被警員在灣仔修頓球場外圍截停，警方以涉嫌與在警總外的刑事罪行有關將各人扣查，要求他們全部除下口罩，並接受搜查隨身物品及登記身份證，其間警員用攝錄機將整個過程拍下。直至清晨6時15分，所有被扣查者被登記身份證後均獲放行。

政界斥反對派議員知法犯法

全國人大常委譚耀宗昨日在接受香港文匯報訪問時強調，立法會議員沒有特權，更要帶頭守法，就算認為警方行為不妥當，可以事後投訴，不能妨礙其執法。

港區全國人大代表吳亮星批評，議員不能知法犯法，一旦阻礙執法，需要檢控，執法人員亦不應手軟，「如果幾位議員不知悔改，希望市民能看清楚，這些破壞香港秩序的人，根本就不配做立法會議員。」

工聯會立法會議員郭偉強批評反對派議員濫用議員身份，阻撓警方的工作，又指反對派議員不斷透過議會暴力來阻止處理民生問題，給政府製造壓力，讓警察在執法時「綁手綁腳」。

他直言，反對派議員去示威前線「扮溫和」、博取示威者的信任，就是希望拿到激進者的票，他呼籲市民要了解各方信息，參透個中政黨的運作和手法，看清反對派議員為了給自己拉票，不惜損害公義和法治的真面目。



警方把示威者驅趕至修頓球場附近，逐一登記身份證後放行。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源、劉友光）前晚示威者夜襲灣仔警察總部大肆破壞，是一周內警總二度被搗亂。警務處處長盧偉聰昨日強調，警方會嚴正徹查及搜證，將不法之徒繩之以法。保安局局長李家超昨日在會見傳媒時表示，警方一直對示威採取極度容忍的態度，但前晚有部分示威者利用雜物、鐵馬等堵塞警總所有出入口，更公然挑釁、侮辱及攻擊警員，包括投擲雞蛋、水樽以及使用可令人受傷的鎗射激光照射警員的眼睛，初步有超過100名警員曾遭受鎗射激光照射眼睛。

李家超：集會自由非無底線

他指出，在多個大型集會中，大部分參與的市民都是和平、理性及有秩序地表達訴求，但亦要小心其中會混入一些有其他目的、故意製造事端的人士。這些示威者公然破壞路邊鐵欄，並對警察總部做出不同程度的破壞。這些示威者的行為，已超越表達言論自由的底線，並不符合香港整體利益，「言論及集會的自由不是沒有底線的。」

李家超感謝警隊在這個艱難時刻堅守崗位，不辭勞苦，令社會的整體服務維持，並強調市民不應對政府的不滿發洩在警隊身上。「警隊在整個事件中，只是盡忠職守地執行法律賦予的權力，維持社會治安，保護市民的人身及財產安全，警隊都是為社會服務，不要將警隊同社會製造成一個對立面，這對社會無益。」

李家超強調：「警務人員亦是社會的一部分，收工後與每一名普通市民一樣，享有市民應有的權利，所有人都是以香港為家，香港只有一個，是我們共同擁有的。無論市民用什麼態度看政府，都應以一個互相尊重和互相理解的態度去對待彼此。」

他重申，政府非常明白市民的訴求，但亦要尊重香港的法治精神及現有制度，公眾如對警方的處理手法有不滿，警隊現有行之有效的投訴機制，是公眾文明地表達意見的最佳渠道。「投訴人可向投訴警察科作出投訴，再由獨立的監督會跟進、覆核，作出公平公正的調查，此機制過往已處理過涉及違法「佔中」、「佔旺」和《旺暴》事件中對警察的投訴。」

暴力違法行為絕非沒有後果

警務處處長盧偉聰指出，警方對兩次圍堵警總的示威者選擇採取容忍的態度，「是因為我們以公眾利益，以及同事的福祉為大前提，才作出這個行動決定，但並不代表示威者所作出的暴力違法行為是沒有後果的，所以我呼籲他們三思，不要再做出一些傷害自己、傷害他人、傷害社會的活動，因為這些活動都是會有後果的。」

他強調，香港警方是一支盡心盡力服務市民的警隊，平日要處理很多涉及不同罪行的案件，包括謀殺、虐嬰以及交通事等，希望市民與警隊互相尊重和體諒，不要因政治紛爭和仇恨而做出針對警察的行為。

曾涉立會外縱火 「獨男」要建軍搞革命

話你知

昨日因涉嫌襲警而被捕的楊逸朗是樹仁大學前學生會會長，在非法「佔中」期間曾參與「佔領」龍和道行動，事後被媒體揭發他曾任輔警。2015年底，楊逸朗在立法會大樓外垃圾桶縱火被法庭裁定「串謀縱火罪」成立。出獄後，楊逸朗和「學生動源」召集人鍾翰林「獨派」在網台為「獨派」造勢，更口出狂言要建立「軍隊」及搞「武裝革命」。

酒及《華爾街日報》，之後再與另一名藍衣人在公廁交收，證人憑聲線和外表認出該藍衣人就是楊逸朗。楊其後將火酒和報紙放入垃圾桶，再由另一名男子行近垃圾桶，拿出鐵罐及噴火槍，垃圾桶便冒出火光爆炸。

2017年3月，區法院法官作出裁決，指楊逸朗與其他人串謀，他先在垃圾桶放入報紙及酒精，再由其他人點火，他們是協議下各司其職在垃圾桶縱火，楊在知情下參與縱火，裁定他串謀縱火罪成，判囚兩年。

鼓吹暴力 籌組新「獨派」

楊逸朗在2018年6月提前出獄，但需要接受半年監管令，但他未有收斂，其facebook專頁就貼有多張歐洲國家暴力示威及縱火相片，被指是鼓吹「暴力」。楊



「港獨武夫」楊逸朗涉嫌襲警被捕。香港文匯報記者 攝

逸朗和鍾翰林早前更在網台聲言要建立一支「軍隊」，謀劃「武裝革命」，又聲言新「獨派」叫「香港獨立前線」。

據悉，「獨派」中有數十名崇尚武力的狂熱分子，在過去兩周的反修例暴力衝擊中一直打前鋒。香港文匯報記者 蕭景源

盧偉聰：徹查懲治不法之徒